

ZIUA NOASTRĂ

ORGAN AL COMITETULUI ORĂSĂNESC P.M.R. HUNEDOARA ȘI AL SFATULUI POPULAR ORĂSĂNESC

ANUL XII — Nr. 996

Joi 14 decembrie

4 pagini 20 bani

În atenție — anul 1962

Încredere deplină în forțele proprii

In consfătuirea de producție consacrată dezbaterei cifrelor de plan pe anul viitor, care a avut loc la laminorul de 650 mm., colectivul de muncă a trecut mai întâi în revistă succesele dobândite până acum. S-a arătat că mărirea greutății blumurilor, prelungirea platformei de laminare reducerea timpului de laminare cu cel puțin 15 secunde pe fiecare blum — au fost câteva dintre măsurile principale ce au dus la îndeplinirea planului anual la producția laminată cu 24 de zile mai devreme.

Din prelucrarea sarcinilor de plan ale anului 1962, a reieșit faptul că ele vor crește cu 109.000 tone laminate față de 1961: producția profilurilor și a oțelului pentru țevi se va dubla. Laminatorii au socotit însă că există suficiente posibilități pentru ca nivelul de producție prevăzut să fie depășit. De pildă, schimbările conduse de inginerii Cozma Alexandru și Peterfi Alexandru s-au angajat să depășească planul cu 6.000 și respectiv 7.000 tone laminate, iar schimbul lovarășului Cira Alexandru — cu 5.700 tone laminate în plus.

In sprijinul realizării sarcinilor de producție și a propriilor lor angajamente, muncitorii Junie Alexandru, Bun-

ghiu Alexandru, maistrul Heșișan Ion și alții au propus să se mărească viteza motorului la caja de 800 și la cazele finisoare; montarea unui ferăstrău de tăiat la rece în locul mașinii de îndreptat, studierea posibilității încălzirii profilurilor de pe purturile de evacuare, direct în vagoane. Acestea împreună cu cele 35 de propuneri cuprinse în planul de măsuri tehnico-organizatorice vor contribui la mărirea indicilor de utilizare ai laminorului, în anul viitor.



În contul anului viitor

In munca pe care o desfășoară în direcția sporirii producției de metal și reducerii prețului de cost al produselor, siderurgistii din orașul Hunedoara au obținut în acest an rezultate mai bune decât în anii precedenți. Zilele trecute, de pildă, colectivele de muncă de la fabri-

ca de aglomerare a minereului și turnătoria de tuburi au raportat îndeplinirea planului de producție pe anul 1961 la toți indicii prevăzuți. Cu acestea, un număr de 9 secții din combinatul siderurgic lucrează în contul anului viitor.

Instalatorul Pîrvu Marin și utemistul Ilie Florea controlează cu atenție calitatea montării bateriei de baie la unul din noile apartamente ale blocului 133 din fața gării.

Clocotul muncii

Nu știu cum sînt alții, dar eu, după ce am pășit dincolo de poarta marelui combinat, trezindu-mă deodată față în față cu forța nestăvilită a muncii, ce pulsează fără întrerupere în interiorul lui, mă simt parcă cuprins de un sentiment de sfîciune, amestecat cu neliniște. Și totuși, acest clocot imens, cu tot fiorul său, exercită și asupra mea aceeași putere magnetică pe care o exercită asupra tuturor celor ce au început să-l cunoască. Oamenii de aici, te surprind prin dirzenia lor, prin măreția cu care supun și poruncesc marilor agregate.

Recent, am cunoscut îndepărtate încă doi dintre ei. E vorba de strungarul Maiea Miron și frezorul Beșcaliuc Cazimir. Amîndoi lucrează la secția mecanică și amîndoi sînt fruntași. Primul și-a depășit norma pe ultima lună cu 62 la sută, iar cel de al doilea cu 57 la sută.

Intrat în atelierul mare, modern utilat, de pe bolțile cărora luminile de neon îl zimbesc prietenoase, te simți complexat parcă de atîta frează; vîjîitul ascuțit al oțelului strunjit, făcîndu-ți regulat scos de plan-șaberul strungurilor, suneul prevenitor al clocotului de macara, totul te impresionează și-ți dă simțămîntul că prin miracolul unui vis, ai ajuns într-un

loc ciudat și ireal, în care semenii tăi, încaie, sfredeliesc și modelează oțelul, făcînd din el fel și fel de lucruri minunate.

„Mă opresc în fața strungului la care tovarășul Malea tocmai lucrează un disc cu placă. În jurul său cîțiva tineri, cu fețe băltaie, cu ochi scinteitori, îi urmăresc atenți fiecare mișcare, încît parcă ar vrea să-l soarbă din priviri. Știînd că oricî ai striga...

Carnet de reporter

...Mă opresc în fața strungului la care tovarășul Malea tocmai lucrează un disc cu placă. În jurul său cîțiva tineri, cu fețe băltaie, cu ochi scinteitori, îi urmăresc atenți fiecare mișcare, încît parcă ar vrea să-l soarbă din priviri. Știînd că oricî ai striga...

Vorbînd amîndoi despre muncă, despre viață, despre filme. Imi arată apoi alături, un strung nou și imi spune că chiar de a doua zi va lucra pe același. Și, la cerința mea mă

îndrumă încotro să o iau pentru a-l întâlni pe celălalt de care îmi propusesem să scriu, pe tovarășul Beșcaliuc.

Aplecat peste freză, acesta mă primește tăcut. Lucrează atent și cu o umitoare precizie în mișcări, niște roși dințate pentru turnătorie. Sculele, rînduite frumos, îi sînt așezate imediat la îndemînă, iar el le ia pe rînd, potrivit necesității, de parcă ar fi un chirurg ce execută o extrem de sigură operație. Cu vorba așezată, domoală imi spune cîte ceva din viața lui: lucrează la freză din 1946, a învățat meseria la Simeria. Freza îi „ascuțită” și amîndoi fac treabă bună. Știe că programul partidului e minunat și nu știe că cu cît va fi îndeplinit mai de vreme cu atît va fi mai bine. De aceea își dă toată silința.

„Afară, ziua e senină, o zi întîrziată de toamnă, cu funigei și miresme de cîmp, amestecate cu iz de metal și zgură. Prin curtea largă, trenurile alocă grăbite, ducînd prin încărcătura lor, hărnicia oamenilor de aici, purtînd cu ele spre tot întinsul patriei oțelul hunedorean, pe umerii cărora se vor înălța luminos și puternic noi biruințe, drumul nostru spre un viitor însoțit.

V. AFLOAREI



Din inițiativa utemistului Ștefan Marin, sudor la trustul de utilaj greu, „păpușii-șenilă” nu se mai aruncă ca înainte vreme, ci se recondiționează. În clișeu: tinărul Ștefan Marin lucrînd la sudarea unor „păpușii-șenilă” pentru excavatorul S. E. 3.

În acest număr:

- Față de condiții bune, de ce o frecvență slabă? (pag. 2-a)
- Haz de necaz (Foileton) (pag. 2-a)
- Muncă politică concretă și eficientă (pag. 3-a)
- Grija permanentă pentru dezvoltarea țării (pag. 3-a)

Să ne îndeplinim îndatoririle!

Au trecut mai bine de 11 luni din anul pe care-l parcurgem. În această perioadă, în fața colectivelor de muncă ale întreprinderilor de pe raza orașului Hunedoara au stat sarcini economice importante cu privire la sporirea producției siderurgice, miniere, a volumului de construcții industriale și social-culturale. Competența majorității colectivelor din întreprinderi în organizarea și conducerea producției, descoperirea și valorificarea rezervelor interne, îmbunătățirea tehnologiei, a crescut simțitor.

In lumina directivelor C.C. al P.M.R. cu privire la noile criterii ale întrecerii socialiste, colectivele din C.S.H., U.V. Călan, minele de fier Ghelar și Teliuc, I.C.S.H. și altele și-au îmbogățit angajamentele referitoare la obținerea de metal, minereu și a unui volum mare de construcții peste plan, realizarea de economii suplimentare la cheltuielile de producție.

Pentru a îndeplini planurile la toți indicii și a realiza angajamentele, în întreprinderi s-au creat o serie de condiții tehnice. De pildă, la C.S.H. s-a pus la punct tehnologia de fabricare a aglomeratului autofondant, obținîndu-se un conținut de metal de 45 la sută, s-au introdus benzi transportoare la furnaiele nr. 1 și 2, a intrat în funcțiune o instalație de sortare și de transportare a coșului, s-a trecut la fabricarea fontei cu mangan redus, s-a mărit greutatea șarjelor de oțel și s-a introdus șutarea mai economică la toate laminarele; la minele de fier din Ghelar și Teliuc s-a extins transportul electric și auto în subteran și la suprafață, a crescut volumul de lucrări pentru deschiderea de noi fronturi de extracție, s-au aplicat metode înaintate de extracție ca; exploatarea minereului în subetaje și cu în-

magazinare, pușcarea selectivă, etc. De asemenea, în I.C.S.H. s-au extins marea și mica mecanizare pe șantierele de construcții (numai în acest an au sosit în întreprinderi mașini și utilaje în valoare de 15.727.176 lei).

Avînd la bază asemenea condiții, siderurgistii, mineerii și constructorii au lansat prețioase inițiative, merite să contribuie la îndeplinirea planului, a angajamentelor luate. La secția nr. 2 furnale — C.S.H. a apărut inițiativa de a realiza planul lunar cu o zi mai devreme, la laminorul de 650 mm. s-a extins metoda de reducere a timpului de laminare pe fiecare blum cu 15 secunde; la I.M. Teliuc a fost lansată inițiativa „nici un vagonet cu minereu rebutat”, iar în I.C.S.H. se extinde tot mai mult inițiativa de a realiza planul săptămînal în 5 zile.

Noul în munca oamenilor s-a soldat cu rezultate bune în producție. O serie de secții din combinat printre care laminorul de 650 mm., fabrica de aglomerare a minereurilor, laminorul trio, turnătorile de fontă, oțel și bronz și-au realizat încă de pe acum planurile anuale de producție, iar colectivele de muncă ale secțiilor furnale nr. 1, laminorul de 800 mm. și altele și-au îndeplinit angajamentele pe anul 1961 cu mult înainte de termen. Pe întreg combinatul s-a obținut o economie la prețul de cost în valoare de 22.340.000 lei, depășindu-se astfel angajamentul anual.

De asemenea, șantierul nr. 2 montaj instalații și șantierul construcții nr. 2 — I.C.S.H. care edifică noile linii de laminare de la Peștiș au raportat îndeplinirea planului anual.

Mai sînt însă unele colective de muncă ca cele de la I.M. Ghelar, și I. M. Teliuc care au rămas în urmă în ceea ce privește realizarea angajamentelor la producție și la capitolul economii. Nic I.C.S.H. nu stă mai bine. Din angajamentul de 3 milioane lei, a realizat abia 1.692.000 lei economii pe 11 luni.

Conducerile întreprinderilor amintite caută uneori să pună lipsurile interne pe seama unor nora de ordin „obiectiv”. Adevărul este că acestea nu s-au străduit după posibilitățile ce le au să folosească întreaga capacitate de producție a mașinilor și utilajelor, n-au generalizat metode bune cum a fost cea a minerului Popa M. Ioan de la Teliuc, de a nu rebuta nici un vagon de minereu. Nu s-au preocupat în suficientă măsură de perfecționarea tehnologiei și punerea în valoare a tuturor rezervelor interne existente. Este necesar ca întreprinderile vizate să tragă concluziile corespunzătoare pentru activitatea anului viitor.

Se apropie timpul cînd anul de producție 1961 se va încheia. Timpul care a mai rămas este deosebit de prețios. El trebuie folosit la maximum pentru a asigura îndeplinirea planului la producția de metal, minereu și a planului de construcții la toți indicii tehnico-economici.

A 500-a inovație

Inovatorii de la combinatul siderurgic din Hunedoara aduc o contribuție deosebită la perfecționarea proceselor tehnologice din secții, în scopul sporirii producției și reducerii prețului de cost al acesteia. În dimineața zilei de 11 decembrie 1961 la cabinetul tehnico al combinatului a fost înregistrată cea de a 500-a propunere de inovație din acest an. Inovația, al cărei autor este tovarășul Laszlo A. dalbert, este intitulată: „Un nou tip de grătar la concasarea cărbunilor la uzina coșochimică”.

Semnificativ este că din cele 500 inovații propuse în combinat, de la începutul anului și pînă la data amintită, 347 au fost aplicate în practică și aduc economii post-calculate în valoare totală de 10.100.000 lei.

Spre locuri de frunte

Intre furnaliștii secției I-a, comunistul Iacob Ioan nu este singurul care a preluat echipa rămasă în urmă. Această inițiativă de a-i ajuta pe cei ce obțineau rezultate mai slabe în muncă, să atungă la nivelul frunțașilor a fost extinsă și pe terenul de sus al furnalelor, în rândul celor de care depinde, în primul rând, calitatea producției de fontă și îndeplinirea planului.

Comuniștii de la furnale, Raș Andrei, Constantinescu Constantin, Cara Petru, Șeșaru Ioan (doar sînt atîția, cei pe care îi preocupă îmbunătățirea permanentă a muncii) au judecat în fel și chip, au propus măsuri pentru asigurarea îndeplinirii planului de producție al anulului viitor. Pentru aceasta s-au gândit că este bine să înceapă din timp un pas mai departe și anume să înceapă cu îmbunătățirea muncii

în prăjitoare. Tovarășii Cuș Petru om în floarea vârstei, muncitor harnic, Ormoș Francisc, candidat de partid, cunoscut și el ca frunțaș pe terenul de sus al furnalelor, și-au propus să sprijine munca tovarășilor care pregătesc siderita pentru furnale.

Discuțiile se purtau, de fapt, în jurul a 3 echipe și în mod deosebit era vorba de cele conduse de tovarășii Ungureanu Adam și Luțic Ioan. Rămăsese în urmă. Cu tot ajutorul primit cei doi șefi de echipă nu reușeau să înlăture rutina ce îi ținea pe ultimile locuri. Nu reușeau să asigure calitatea sideritei prăjite; cuptoarele de prăjit nu erau folosite la întreaga lor capacitate (în timp ce uneori la furnale se resimțea lipsa acestei materii prime),

asta pentru că încărcarea nu se făcea uniform într-o parte ele rămăneau goale. Acest lucru se răsfîrgea asupra producției de fontă.

— Avem sarcini mari anul viitor și în felul acesta nu putem merge înainte. În cele două echipe sînt tovarășii, dornici să muncească mai bine. Trebuie să-i ajutăm, să ajungă și ei pe locurile de frunte — a spus atunci comunistul Cuș Petru și Ormoș Francisc.

Și fără să mai stea pe gânduri, cei doi au preluat conducerea echipelor amintite. Au stat de vorbă cu oamenii. Horeanu Mircea, Răsu Nicolae, Palamaru Vasile, Molnar Eugen, Pavel Lazăr și mulți alții s-au bucurat, au dat să înțeleagă noilor șefi de echipe că se vor strădui, ca împreună, să muncească mai bine. Stratilă Dumitru și Mihalache Ioan, care lucrează în brigada a III-a, le-au împărtășit satisfacția, că de acum în întrecere numărul echipelor frunțașe la prăjitoare va crește.

De la preluarea celor două echipe n-a trecut decît o săp-

tămînă și ceva și cuvintele prin care cei doi tovarășii le promisese ajutor prăjitorilor s-au transformat în muncă concretă, mobilizatoare, în entuziasm. Deși în perioada aceasta furnaliștii duc lipsă de siderită, totuși munca și rezultatele de acum, se deosebesc de cele dinainte. Procentul de siderită prăjită a crescut, organizarea muncii e mai bună. Aceasta i-a ajutat pe încărcători și aceștia la rîndul lor pe topitori să folosească mai bine furnalele.

Iată ce ne-a declarat tovarășul inginer Manea Ioan care conduce munca prăjitorilor de minereu:

— Inițiativa de a prelua conducerea echipelor rămase în urmă, de către muncitorii frunțași, își arată roadele și la noi. Tovarășii Ormoș Francisc și Cuș Petru în perioada scurtă care a trecut au reușit să dovedească că știu să muncească cu oamenii, se străduiesc. Avem mare încredere în oamenii noștri. Și de ei va depinde în bună parte îndeplinirea planului și în anul viitor.

G. I.

Gazetă de perete uitată

Rostul unei gazete de perete este bine stabilit. Prin ea, sînt mobilizați și stimulați acei care muncește bine și în același timp, se ia poziție față de acei ce nu țin pas cu sarcinile producției.

Acest lucru deosebit de cunoscut, după cit se vede este totuși destul de neclar pentru colectivul gazetei de perete de la atelierul de reparații electrice C.S.H. Așezată într-un loc destul de vizibil, această gazetă este lipsită complet de articole.

Rezemată de cadrul ei, și-a găsit un foarte bun loc de parcare o bicicletă iar a-lături, poți găsi bidoane și alte lucruri asemănătoare. Ce părere au tovarășii Cioltea Silviu, responsabilul colectivului, Ștefănescu Ioan, Albon Gheorghe și ceilalți care răspund de activitatea ei?



Pregătiri pentru 1962

Pentru asigurarea îndeplinirii cu succes al tuturor sarcinilor în anul care începe, pregătirile au început încă multă vreme înainte.

Nu de mult la sfatul popu-

lar al orașului Călan a avut loc o ședință în cadrul căreia au fost dezbătute cifrele de plan pe anul 1962 ale gospodăriilor agricole colective din raza orașului.

Odată coaptă, pîinea albă — ca și celelalte sortimente de panificație — este aranjată cu grijă în cărucioarele care o transportă la punctul de expediție de unde ia drumul unităților de desfacere ale O.C.L. Alimentara. În clișeu: Utemista Gherasimovici Ștefana — panacodară la fabrica de pîine — lucrînd la aranjarea pîinii albe.

Cabinetele tehnice din școli

Pe lângă școlile tehnice și tehnice de mîști își desfășoară activitatea cabinetele tehnice pe specialități. Cunoștințele dobîndite la cursurile teoretice ale acestor școli se îmbogățesc în urma lucrărilor practice efectuate aici.

La grupul școlar siderurgic Hunedoara sînt organizate asemenea cabinete pe următoarele specialități: chimie, siderur-

gie, mecanică-tehnică, desen tehnic și altele.

Cabinetul tehnic pentru chimie, condus de profesoara Gherman Victoria desfășoară — conform unei judicioase planificări calendaristice — o activitate interesantă, în pas cu cursul teoretic al elevilor.

Față de condiții bune, de ce o frecvență slabă?

de matematică și 9 ore de geometrie. Cursurile obligatorii se desfășoară bilunar și tot bilunar au loc cursurile facultative. Durata unei zile de curs, este de 3 ore.

La sfîrșitul unui ciclu tematic de lecții, programa cuprinde ore de discuții recapitulative, în scopul seminarizării și aprofundării cunoștințelor predate.

Pînă acum, programa s-a respectat, predîndu-se și seminarizîndu-se în total 7 ore de socialism științific, 10 ore de fizică aplicată și 12 ore facultative de matematică. Un fapt care e menit să aducă o importanță contribuție la bunul mers al activității constă în asigurarea unor condițiuni de studiu și de predare a lecțiilor, care se pot aprecia ca fiind corespunzătoare.

Această problemă, prin grija comitetului de partid și a comitetului sindical a fost cu multă grijă rezolvată. Există asigurare săli, iluminat, încălzit, mobilier, material didactic și material bibliografic.

Dacă în direcția programei de învățămînt s-a reușit să se desfășoare o muncă adecvată, prin care cunoștințele să se îmbine armonios, dacă predările și seminariile s-au desfășurat la un nivel corespunzător, nu aceleași cuvinte de laudă se pot spune despre problema frecvenței. În medie, aceasta este deosebit de scăzută; doar 39 la sută din numărul celor înscriși frecventează cursurile universității. E demn de relevat interesul pe care unii tovarășii ca Nichifor Vasile, Buda Augustin, Vulpe Cor-

nel, Niculicea Constantin și alții îl arată studiului. Cu totul altă atitudine însă manifestă în această privință tovarășii Brighidău Toma, Rusan Traian, Pușcaș Iosif, Ionescu Marin și alții ca aceștia, care nu s-au prezentat pînă acum nici măcar odată la cursuri.

Cauzele unei astfel de situații, constau, mai întii în faptul că în perioada recrutării, cursanților, nu toate comitetele sindicale de secții au muncit cu tot spiritul de răspundere. Un astfel de lucru a atras după sine cazuri în care ulterior înscrierii, diferiți cursanți au plecat la diverse școli, în arătat, ori în alte părți.

Influență negativă în privința frecvenței, exercită și abundența a tot felul de ședințe și adunări, în chiar zi-

Haz de necaz

Plouă cum s-ar spune ca găleata, cînd m-am îndreptat spre stația de autobuz din Peștișul Mare. Mergeam fără prea mare grabă, trudindu-mă doar să am în vedere cărarea cît mai pe sub strășini. Eram convins că pe o astfel de vreme, nu voi găsi prea mulți tovarășii de drum, așa că nu aveam nici un rost să mă grăbesc pentru a-mi ocupa loc în mașină.

Care nu mi-a fost însă mirarea, cînd, la sosirea în stație văzui adunate cca. 40 de făcluri omenești, ce tropăiau zgribulite, ori se trudeau să găsească pe undeva vreun ungher în care să se poată adăposti, de apa ce curgea fără istov din înălțimi, încît îți venea să crezi că s-au deschis toate izvoarele cerului.

Nici n-am intrat bine în stație, cînd mi s-a ieșit înainte un băiat și o fetiță, amîndoi elevi după cît se vedea. Văzîndu-mă oarecum nedumerit și destul de nervos la gîndul că după un astfel de „duș“ în inghesuiala ce avea să urmeze mă mai aștepta și o „baie de aburi“, se apropiară de mine zîmbitori.

— Plouă nene, plouă strașnic, mi se adresă fetița, iar glasul îi răsuna ca un clopoțel de argint sub o cupolă de plumb.

— Da, strașnic, îi răspunsei dogit, ca o toacă ruginită.

Observînd că, deși eram ud de la cap și pînă la picioare, totuși, nu eram în „apele mele“, cei doi se porniră pe ris.

— Ei na, mă burzului atunci la ei. Arătăm o niște curci și încă vă mai vine a ride.

— Las, mi-o întoarse băiatul cu un aer de jiloz.

Cu timpul o să vă obișnuți și atunci o să rideți ca noi, adică o să faceți haz de necaz.

— Așa? și mă rog voi cine sînteți și cum de ați ajuns să vă obișnuți chiar atît de mult? întrebai, devenind sincer interesat.

— Aveți dreptate, mă amîni abat cărarea cît mai pe sub strășini. Eram convins că pe o astfel de vreme, nu voi găsi prea mulți tovarășii de drum, așa că nu aveam nici un rost să mă grăbesc pentru a-mi ocupa loc în mașină.

Amîndoi sîntem în clasa a V-a la școala din Peștișul Mare.

— Aha! și unde mergeți?

— Acasă. Știți, noi facem navetă, el îi tocmai din Găunoasa, iar eu sînt din Peștișul Mic.

— Din Găunoasa? Păi asta e departe. Și veniți în fiecare zi?

— Da, venim — îmi răspunseră neșteptatele cunoștințe. Venim, deoarece urmăm școala, aici la Peștișul Mare.

— Bine, dar pentru a veni tocmai de acolo trebuie să te scoli cu noaptea în cap.

— Chiar așa, dar nu acesea e buclucul.

— Nu? Dar atunci care-i?...

— I.R.T.A. Aici stă tot necazul.

— Nu înțeleg...

— Ehei, dacă tovarășii de acolo ar pune un autobuz numai pentru noi, atunci n-ar mai trebui să ne sculam așa dimineață, pentru ca să moțăm apoi la ore. Nici n-ar trebui să căldătorim împachetați ca sardelele și nici să așteptăm în stații ca acuma.

— Bine, dar asta nu se poate. Pentru doi elevi, cum o să pună un autobuz?

— Doi elevi ziceți? Dar ceilalți de aici ce sînt?

S. KAY

(Continuare în pag. 4-a)

Un nou film românesc

Cu începere din 14 și pînă în 18 decembrie a.c. la cinematograful Victoria din orașul nostru va rula noul film românesc, producție a

studioului cinematografic București: „Cînd primăvara e fierbinte“. Scenariul acestui film este semnat de D. Carabă, B. Meirovici și M. Săucan. Regia aparține lui Mircea Săucan, imaginea lui Costea Ionescu Toțiu, iar muzica compozitorului Anatol Vieru.

În rolurile principale vor putea fi văzuți actorii Ernest Maftעי, Mircea Bașta, Eugenia Bosinceanu, Gheorghe Novac, Sandu Sticlaru.

Pe primele locuri

Zilele trecute, s-a desfășurat cea de-a II-a fază a concursului gazetelor de perete din I.C.S.H. organizat de gazeta de perete centrală a întreprinderii: „Să construim Hunedoara“.

Pe locul I s-au clasat gazetele de perete „Construc-torul“ de la șantierul IV construcții și „Gospodarul“ de la direcția administrativă, pe locul II gazetele de la șantierul 2 construcții și montaj instalații II, iar pe locul III cele de la electro-tehnic și reparații utilaje.

S. F.

Muncă politică concretă și eficace

În ultimele zile, furnaliștii hunedoreni, au întâmpinat mari greutăți în lupta ce o duc pentru creșterea producției de fontă. Aceasta din cauza procentului exagerat de steril vizibil în minereu trimis de colectivul minei Teiuc care a ajuns săptămîna trecută și chiar săptămîna aceasta la 10-13 la sută, față de 1 la sută admis.

Ne-am propus să relatăm în cele ce urmează câteva aspecte ale muncii politice desfășurate de organizațiile de partid în ce privește calitatea minereului la mina Teiuc. În sectorul II (subteran) minerii lucrează în condiții mai grele decît cei din sectorul unu, care au orizonturile la suprafață. Și eu toate acestea cei din sectorul II, extrag minereu cu un procent de steril mai mic. Unele echipe au reușit aproape în întregime sterilitatea din minereu. De fapt aici, a pornit inițiativa comunistului Popa M. Ioan „Nici un vagonet de minereu rebutat”,

care a fost îmbrățișată de multe echipe.

Ce a făcut în acest sens organizația de bază? Ea a analizat periodic și a indicat ca în consfăturile de producție calitatea minereului să constituie un obiectiv principal de discuție, ca și în întrecere. Aceasta întrucît unele

VIAȚA DE PARTID

le echipe neglijau eliminarea sterilității din minereu. Biroul organizației de bază a reparat sarcini, în primul rînd, membrilor săi ca echipele în care lucrează aceștia să se situeze în fruntea întrecerii în lupta pentru calitate.

Maistrului Guță Petru i-a fost încredințată sarcina să îndrume munca în așa fel încît să repartizeze fronturile de lucru pe echipe, să supravegheze calitatea muncii minerilor. Sarcini asemănătoare au primit și ceilalți membri de partid. În adunările generale șefilor de echipe (ca

Bălan Emilian care în unele luni stătea slab cu calitatea) inginerului Andrășescu Dan, șeful sectorului, le-au fost date sarcini să conducă concret munca minerilor pentru ca și cei rămași în urnă să devină frunțași. Ca urmare, tovarășul inginer Andrășescu s-a ocupat mai mult de îndrumarea echipelor, ajutîndu-le în muncă la pușcarea selectivă. Cînd a fost rebutată o cantitate de producție el a stat de vorbă mai întîl cu șefii de echipă, dar în mod

I. GARAIACU

(Continuare în pag. 4-a)

Mîndria forjorilor

Eforturile depuse, lună de lună, de către muncitorii și tehnicienii secției forjă din combinatul siderurgic au fost încununale, recent, de unul din cele mai importante succese din activitatea lor: îndeplinirea și depășirea cu 148 tone piese forjate a planului anual de producție. Paralel cu această realizare, forjorii au mai raportat că în numai 11 luni au reușit să mărească productivitatea muncii cu 30 la sută față de cea planificată. În aceeași perioadă cîștigul lor mediu a crescut cu 11,25 la sută.

Toate aceste succese constituie o mîndrie pentru forjorii. La împlinirea lor, și-au adus din plin contribuția echipele conduse de tovarășii, Luca Vasile, Goldan Ioan, Ștefan Nicolae, Silion Gheorghe și altele.

LEUCA ȘTEFAN
corespondent



Tovarășul Șervan Alexandru este șef de echipă electricieni la oțelăria electrică din C.S.H. Este unul din muncitorii mai vîrstnici din această secție, care constituie un bun exemplu pentru tineret. Aportul lui la bunul mers al procesului de producție este deosebit, fapt pentru care este mult apreciat de către toți muncitorii.

C. PETRU
corespondent

Angajamentul colectivului

Luînd cunoștință de planul de producție pe anul viitor, colectivul întreprinderii miniere de talc — Zlăști, s-a angajat să mărească productivitatea muncii aproape cu 2 la sută, să îmbunătățească substanțial calitatea produsului și să realizeze o economie suplimentară la prețul de cost în valoarea de 67.000 lei. Angajamentul a fost susținut de mînerii din brigăzile conduse de tovarășii Achim Barana, Roz Ioan, Mușă Romolos și alții.

Pentru mai mult oțel

În sprijinul oțelurilor care se străduiesc zi și noapte să dea patriei oțel mai mult și de o calitate mai bună, au

hotărît să vină și paznicii combinatului siderurgic prin colectarea de cît mai mult fier vechi.

Astfel oțelarii au primit din partea lor o cantitate de 73.400 kg. fier vechi. Mai mult de 24.000 kg. din cantitatea amintită a fost strînsă numai într-o singură zi de către brigada condusă de tovarășul Măgureanu Gheorghe.

Din rîndul paznicilor care au venit să sprijine activitatea oțelurilor s-au remarcat deosebi comunistii Segăreanu Anton, Gurguanu Anghel, Costin Gheorghe, Orjan Laurean, Cozma Grigorie, D. Gheorghe și mulți alții.

Peste 5 000 ore muncă patriotică

Colectivul de muncă din serviciul transporturi al uzinei Victoria — Călan s-a angajat la începutul anului să efectueze, un număr de 5.500 ore muncă patriotică în cadrul diferitelor acțiuni ce vor fi întreprinse. Tre-cînd la împlinirea acestui angajament, muncitorii, inginerii și tehnicienii din serviciul transporturi au izbutit ca pînă în prezent să efectueze peste 5.000 ore muncă patriotică. În acest timp, ei au descărcat numeroase vagoane încărcate cu diferite materiale pentru uzină, au strîns o importantă cantitate de materiale ca coals, calcar, fier vechi etc. căzute printre liniile ferate, precum și mii de kilograme de fier vechi. Este demn de remarcat deosebi inițiativa comunistului Lazăr Ar-

cadie, mecanic de locomotivă — de a descărca după fiecare tură de serviciu cîte 10 vagoane de materiale intrate în uzină, inițiativă care îmbrățișată și de alte brigăzi a contribuit la reducerea mediei de staționare a vagoanelor și, astfel, a locațiilor.

În ce privește adunarea fierului vechi, brigada de producție de la depoul de locomotive s-a dovedit cea mai harnică. Membrii ei au strîns și încărcat în vagoane 31.500 kg. fier vechi care a fost trimis oțelărilor Hunedoarei.

Un interes deosebit, în toate acțiunile organizate, l-au depus tovarășii, Ignat Gheorghe, Balog Ludovic, Bogos Laurențiu și alții.

CEHAN MARIN
corespondent

Pentru ultimile procente din plan

Desfășurînd larg întrecerea socialistă, colectivul de muncitori tehnicieni și ingineri de la atelierele centrale de reparații I.C.S.H., dă bătălia pentru realizarea ultimilor procente din planul acestui an. Datorită entuziasmului acestui colectiv, numai în 11 luni (pînă la 27 noiembrie) productivitatea muncii a fost depășită cu 2,6 la sută. De asemenea au fost înregistrate rezultate bune în direcția realizării planului valoric, care la data amintită era îndeplinit în proporție de 96 la sută. Planul de economii la sfîrșitul celor 11 luni, a fost îndeplinit în proporție de 99 la sută.

Obținerea acestor succese se datorește unei bune organizări a muncii și în primul rînd exemplului pe care comunistii de aici l-au oferit în lupta pentru îndeplinirea sarcinilor de producție.

Grijă permanentă pentru difuzarea presei

Rolul de propagandist, agitator și organizator colectiv pe care îl are presa, în condițiile regimului democratic popular, este binecunoscut. Insuflînd activitatea oamenilor ce muncesc, zărele și revistele își aduc o contribuție directă și de primă importanță, în lupta pentru împlinirea mărețului program, trasat de partidul nostru.

Tinîndu-se seama deci de toate acestea, apare deosebit de limpede, pentru ce anume trebuie să acordăm muncii de colectare a abonamentelor și de difuzare a presei, cea mai mare atenție. De modul cum vom și să rezolvăm aceste două aspecte ale problemei, depinde în primul și în primul rînd, realizarea efectului urmărit. Numai o justă și operativă activitate, va crea posibilitățile cele mai optime ca presa — această surse de transmisie între partid și mase — să-și poată îndeplini în întregime misiunea.

O privire asupra felului cum a înțeles să lucreze în această direcție oficiul P.T.T. Hunedoara, ne-ar putea face să gîndim că aici lucrurile stau destul de bine. De pildă, făcînd o comparație între publicațiile ce au fost difuzate pe cale de abonamente în ianuarie 1960 și cele difuzate prin aceeași formă în ianuarie 1961, se poate constata o creștere evidentă, cu excepția unor publicații periodice, cu tiraj de masă.

Dacă însă vom căuta să străbatem cu privirea ceva mai în adîncime, atunci, ne vom putea da seama foarte ușor că munca de răspîndire a cuvîntului tipărit, nu merge totuși așa cum trebuie. Deși, după cum s-a văzut, numărul abonamentelor a crescut față de anul trecut, totuși, pătrunderea zărelor și revistelor, mai ales în mediul rural este nesatisfăcătoare. Această situație, se datorește fără îndoială, lipsei de preocupare a salariaților de la serviciul de difuzare a presei, cît și a întregului aparat poștal, care în loc să insiste și să organizeze acțiuni practice de colectare a abonamentelor în mediul rural, s-au mărginit să urmărească mărirea numărului de abonamente în mediul urban, unde acest lucru se poate face mult mai ușor. Deși a fost dată indicația precisă de a se organiza difuzori voluntari în toate unitățile socialiste ale agriculturii, totuși din cele 40 gospodării agricole colective cîte există pe raza orașului, doar la 16 dintre ele au fost desemnați asemenea difuzori. Chiar și aceștia însă, lipsiți de control și îndrumare susținută, au muncit mai mult întîmplător.

Și în mediul urban activitatea de difuzare a presei

s-a desfășurat fără iragere de inimă. Într-o serie de întreprinderi și instituții, numărul abonamentelor este încă foarte mic. La I.R.T.A. bunăoară, care are peste 300 de salariați, pe ultima lună au existat doar 48 de abonamente, la I.G.O. unde lucrează peste 500 de oameni, au existat numai 81 de abonamente, iar asemenea exemple încă se pot da.

La combinatul siderurgic, nu se poate spune că numărul abonamentelor nu a crescut în comparație cu 1960, dar aici există posibilități ca rezultatele să fie mult sporite. Dacă în ianuarie, la combinat s-a reușit să se înregistreze un număr destul de important de abonamente la presa de tineret, apoi această realizare, în loc să crească pe parcurs, a scăzut nepermis de mult.

Pentru ca munca de colectare a abonamentelor, să dea roade, și să poată ajunge totuși la un nivel ca cel pe care l-am arătat, trebuie spus că s-a primit un sprijin destul de susținut din partea unor organizații de bază cum sînt cele de la bluming, laminorul 650, laminorul 1.000 etc. Pot fi date multe exemple cînd datorită activității desfășurate de comunistii în mobilizarea și activizarea difuzorilor voluntari, problema răspîndirii presei a înregistrat succese

remarcabile. Dar, există și organizații de bază în care această problemă nu a fost înțeleasă.

Importanța difuzorilor voluntari este binecunoscută. Cu toate acestea însă, nu în toate cazurile li se acordă atenția cuvenită. Există încă difuzori voluntari care în loc să fie cei mai activi factori pe frontul difuzării presei, comit greșeli care nu pot atrage după ele decît cele mai nedorite urmări. Cazul difuzoarei voluntare Simion Anastasia din sectorul montaj C.S.H., care și-a însușit banii abonamentelor, sau al difuzorului voluntar Saturn de la chimic C.S.H., care obișnuiește să folosească în interes personal banii rezultați din abonamente, făcînd astfel decontările cu mare întîrziere. Organizațiile de bază de aici, nu s-au sesizat și nu au luat la timp măsuri pentru ca cei vinovați să fie trași la răspundere cu toată asprimea.

Un sprijin destul de slab în munca pentru pătrunderea cît mai adînc a presei în rîndul maselor a fost acordat și de către unele comitete U.T.M. Spre exemplu, comitetului U.T.M. de la I.C.S.H., deși i s-a cerut concursul la reînnoirea abonamentelor la publicația „Tînarul leninist”, totuși, nu a mobilizat organizațiile U.T.M. pentru a duce o muncă de conținut în

această direcție. Într-un mod insuficient a muncit și comitetul de femei din orașul Hunedoara, fapt pentru care la revista „Femeia”, „Săteanca” etc., numărul abonamentelor a scăzut foarte mult.

Experiența anilor trecuți, a arătat că nu este suficient să se întreprindă acțiuni pentru cuprinderea de noi cititori. Dinpotriva paralel cu aceasta, trebuie muncit astfel încît cititorii să devină abonați. Pentru a se ajunge însă aici, e necesar să desfășurăm o activitate organizată, străbătută de tot spiritul de răspundere. Dacă abonamentele nu sînt servite cu regularitate, dacă difuzarea se face cu întîrziere sau incomplet, cititorii renunță de a-și mai reînnoi abonamentele. Cum oare va putea ajunge la rezultate bune oficiul Hunedoara cînd din pricina unei nepermise fluctuații de personal, abonamentele se trimit în unele locuri de muncă cu mari lipsuri și întîrzieri? Caz concret, la distileria de gudron, șantierul I construcții, spitalul unificat etc., sau alt aspect; deși au fost făcute numeroase sesizări la I.R.T.A. Hunedoara, ca să pună la dispoziție mijloace de transport corespunzătoare cît și personal conștiincios, totuși conducerea acestei întreprinderi, atît în cursul verii cît și în perioada de toamnă, nu a

acordat atenția cuvenită și astfel transportul zărelor și al revistelor s-a făcut cu o basculantă, fapt pentru care adesea zărele și revistele, seoseau la cititorii abonați plouate și în stare deplorabilă.

Pentru îmbunătățirea muncii în sectorul de difuzare a presei, se impun măsuri energice și hotărîte. Diriginții ca tovarășul Blaga Pavel, de la Ghelar — unde problema în discuție stă cel mai rău — Ilieș Ileana, Bărbulescu Constantin și alții care nu au acordat interesul cuvenit muncii de răspîndire a presei în rîndurile masei de cititori, trebuie să trași la răspundere cu toată severitatea și făcuți să înțeleagă odată pentru totdeauna care anume le este datoria.

Un interes mult mai pronunțat trebuie să manifeste în această direcție comitetele de partid și comitetele sindicale de la întreprinderile orașului Hunedoara, care sînt obligate să analizeze periodic cum ajunge presa la muncitori. În același fel trebuie să procedeze comitetele de partid comunale, organizațiile de bază de la instituții, organizațiile U.T.M. și toate organizațiile de masă.

Numai astfel, sarcina ce ne revine, de a răspîndi cuvîntul partidului pînă în cele mai depărtate sate și cătune, va fi cu cîinste dusă la bun sfîrșit.



Lucrările Congresului Sindical Mondial

MOSCOVA (Agerpres). — Cel de-al V-lea Congres Sindical Mondial care își ține lucrările în Sala Congreselor din Kremlin, a continuat luni discuția pe marginea rapoartelor prezentate de Louis Sallant și Ibrahîm Zakaria.

Despre mișcarea sindicală din Guyana britanică a vorbit David Benn, reprezentantul sindicatului muncitorilor din industria zahărului din această țară. El și-a exprimat convingerea că F.S.M. va sprijini și pe viitor lupta oamenilor muncii din Guyana britanică.

Jonatossen-Thorststein, se-

cretarul general al Federației sindicater din regiunea nordică a Islandei, care nu sînt afiliate la F.S.M., a mulțumit F.S.M. pentru sprijinul acordat marelui greve a clasei muncitoare din Islanda din iunie anul trecut. Cu acest prilej, a spus el, mulți au început să înțeleagă însemnătatea solidarității internaționale a muncitorilor.

Caracterul reprezentativ al celui de-al V-lea Congres, a declarat Benoit Frachon, secretarul general al Confederației Generale a Muncii din Franța, vine să confirme amploarea mișcării sindicale după al doilea război mon-

dial. Întărirea unității este una dintre cele mai importante sarcini ale clasei muncitoare.

Cesar Serda, secretar al Federației naționale a muncitorilor agricoli din Chile, a declarat că deși Chile, dispune de uriașe bogății naturale, în țară domnesc foametea și șomajul. Acest lucru se întâmplă pentru că în Chile ca și în toate țările Americii Latine, cu excepția Cubei, bogățiile naturale sînt acaparate de monopolurile prădătoare din S.U.A. Pentru oamenii muncii chileni, a spus el, revoluția cubană este o torță vie care luminează calea spre eliberare.

Delegații la Congres au primit cu aplauze furtunoase pe reprezentanții școlilor tehnice profesionale din Moscova care au venit în Sala Congreselor din Kremlin să salute pe solii clasei muncitoare de pe toate continentele.

Sven Pedersen, reprezentantul Sindicatului marinarilor din Danemarca a vorbit despre lupta Sindicatului marinarilor din Danemarca pentru îmbunătățirea condițiilor

de muncă. El a subliniat de asemenea, că muncitorii danezi își dau seama de primejdia reînvierii militarismului și fascismului în R.F.G.

Reprezentantul Comisiei de validare a anunțat că la congres participă 958 de delegați, observatori și invitați din 97 de țări. Ei reprezintă aproximativ 143 milioane de membri de sindicate, afiliate și neafiliate la F.S.M. La cel de-al V-lea Congres Sindical Mondial sînt reprezentați cu 36 de milioane mai mulți oameni ai muncii decît la Congresul al IV-lea.

În comunicatul Comisiei de validare se subliniază că unele persoane care ar fi vrut să participe la congres, nu și-au putut realiza dorința fie din cauza luptei care se desfășoară în țara lor (de pildă reprezentantul Republicii Dominicane), fie din cauza repressiunilor. În S.U.A. oamenii muncii au manifestat un deosebit interes față de lucrările congresului, dar reprezentanții lor nu au putut sosi la congres din cauza urmărilor care se întreprind potrivit legii McCarran.

Reluarea procesului Eichmann

IERUSALIM (Agerpres). — Luni, 11 decembrie, ora 9 (ora locală), a început faza finală a procesului lui Adolf Eichmann, vinovat de asasinarea a șase milioane de oameni.

În prima fază a procesului care s-a desfășurat între 11 aprilie și 14 august, au fost audiați 111 martori. Stenogrammele dezbaterilor alcătuiesc un volum de peste 3.500 pagini. În sala de ședințe a tribunalului au asistat pe-

rind la dezbateri, în această perioadă, aproximativ 68.000 de persoane.

În ședința din 11 decembrie, președintele tribunalului a început lectura verdictului. El a anunțat că tribunalul îl declară pe Adolf Eichmann vinovat de crime împotriva poporului evreu, crime împotriva umanității, crime de război și de apartenență la organizația criminală ca S.S., Serviciul securității Reichului și gestapoul.

Foileton

Haz de necaz

(Urmare din pag. a II-a)

Cu aceasta, fetița văcu un gest larg cu mîna arătîndu-mi încă vreo 40 de pumni, în timp ce ploaia cădea peste ele, uniformă și nepăsătoare.

— Cum? Și ei... tot colegi de-ai voștri?

— Tot. Și tot cu abonamente ca și noi.

— Ei, atunci se schimbă lucrurile. Trebuie neapărat să cereți un autobuz.

— Am cerut.

— Și vi s-a dat?

— Da, numai că nu pleacă la orele cînd avem noi nevoie de el și nici nu sîntem noi pe primul plan. Se umple întîi cu alți călători și în cazul cînd nouă nu ne mai rămîne loc, atunci așteptăm. Plecăm cu transportul următor...

— Asta, nu e bine.

— Parcă noi spunem altfel. Dar fiindcă cei de la I.R.T.A. n-au copii, de

unde să ne înțeleagă? Acum, mai plouă ce e drept, dar nu e chiar așa de rău. Ne gîndim însă ce o să fie la iarnă? Vedeți, pentru aceea căutăm să fim veseli. Ne antrenăm pentru mai tîrziu. Facem haz de necaz de acum, pentru ca atunci cînd vor da gerurile, să fim căliți. Hai, dumneala nu vrei să rîzi cu noi? Nu mă lăsați prea mult rugat și începuți a le ține isonul.

...Iar în timp ce 40 de copii, uzi pînă la piele, făceau haz de necaz, așteptînd, așa cum așteaptă în toate zilele autobuzul, tovarășii din conducerea I.R.T.A. Hunedoara, așteptau în birouri postivi în birouri și priveau poate prin geam și admirînd nostalgic peisajul, se minunau cît plouă și de romantic...

Rebelii laoțieni întreprind noi provocări agresive

XIENG KUANG (Agerpres). — Postul de radio „Vocea Patet Lao” a anunțat că două batalioane ale grupului de la Savannaket în strînsă colaborare cu subunități tailandeze și cu un batalion al bandiților gomindaniști, comandate de ofițeri americani, au ocupat la 4 decembrie regiunea eliberată Na-Mo, si-

tuată la nord de Luang-Prabang, controlată de guvernul laoțian regal și de Neo Lao Haksat.

Postul de radio anunță că S.U.A. și grupul de la Savannaket încearcă să folosească Na-Mo ca o trambulină pentru un atac împotriva localităților Fong-Saly și Muong-Say.

(Urmare din pag. 8-a).

deosebit cu cei ce se făceau vinovați.

De mare ajutor s-a dovedit a fi brigada de control obștească, în care au fost cooptați cei mai buni muncitori și maiștri. Tovarășul Dănilă Nicolae și Antoci Vasile, șefi de echipe, făcînd parte din brigadă au stat de vorbă cu Dolgescu Constantin, Ioniță Gheorghe, Finișer Traian și eu conducătorii altor echipe care rebatau în mod nejustificat cantități însemnate de minereu. Înțelegînd ajutorul dat, aceștia din urmă se preocupă cu mai multă răspundere de eliminarea sterilității din minereu.

În felul acesta rebatul a scăzut în sectorul II de la 184 tone în trimestrul I, la 142 tone în trimestrul II și la 20-25 tone în trimestrul IV, pînă în prezent. E adevărat că el depășește încă procentul admis. Totuși munca politică desfășurată de comuniști, atunci cînd ea a fost condusă cu pricepere și răspundere, a dat rezultate bune. Criticile aduse și ajutorul tovarășilor au fost de folos. Muncitorii din echipa tovarășului Bălan Emilian urmînd inițiativa tovarășului Popa M. Ioan, au reușit în

ultimul timp să elimine rebatul, situîndu-se fruntași în lupta pentru calitate.

Situația actuală a calității producției nu-i poate mulțumi pe minierii din sectorul II. Ei n-au reușit să respecte procentul admis de steril vizibil în minereu, din cauza că unele echipe lucrează sub posibilități, dau dovadă de pasivitate față de cererea justificată a jurnaliștilor, de a îmbunătăți continuu calitatea minereului livrat.

În eruda condițiilor mai bune de muncă, cea mai mare cantitate de steril vizibil în minereu provine din sectorul nr. 1, suprafață, unde munca e mecanizată — și de unde în mod firesc se așteaptă rezultate mai bune. Și aci biroul organizației de bază a repartizat sarcini membrilor de partid să urmărească calitatea producției, să elimine sterilul din minereu.

— Tovarășul Andrei Vasile este șef de brigadă — spunea tovarășul Kuleca Cozma, secretarul organizației de bază. El răspunde de calitatea producției la orizontul nr. 2. Au fost puși ca

brigadieri, care supraveghează transportul minereului, minierii Sandru Nicolae și Nistor Iacob, membrii de partid. În luna august adunarea generală a analizat calitatea minereului trimis jurnaliștilor. Biroul a luat măsuri ca cei ce aveau rebut să fie puși în discuția minierilor din schimb. Așa a fost cazul celui din echipa tovarășului David Ioan, care după ce tovarășii de muncă și-au spus părerea despre ei, au început să lucreze mai bine. Altor li s-au făcut caricaturi la panou.

Există într-adevăr și aci minieri fruntași în lupta pentru calitate. Printre aceștia se numără muncitorii din echipele conduse de tovarășii Titi Alexandru, Modilcă Ioachim și alții.

S-ar părea, la început, că aci organizația de bază desfășoară o intensă muncă politică. La fața locului, la orizont, la stația de concasare și sortare, faptele dovedesc contrariu. Munca politică nu se duce în mod organizat, axată pe acțiuni concrete, pe oameni. O bună parte dintre muncitorii de aci sînt cei-

drept „fruntași” și ei, dar nu pentru calitate, ci... pentru rebut, pentru procentul exagerat de steril în minereu. Deci depășirea de 8-13 ori a procentului de steril admis în minereu nu e întâmplătoare.

Există la unii tovarășii de la sectorul unu ideea greșită, împărtășită chiar și de unii membrii de partid că, „dacă de la orizont, minereul pleacă cu cea. 8-10 la sută sterilitate vizibil nu este prea mult deoarece se poate înlătura de către cei ce lucrează la bandă”. Deci acolo să se manifeste grijă, exigență, să se asigure muncitori bine calificați. Da! Și acolo se cere exigență (și mai ales acum) și calificare oamenilor, însă biroul organizației de bază a neglijat, se pare, întărirea muncii politice în echipe, în rîndul acelor care hotărăsc soarta producției de minereu și calitatea lui. Numai așa se poate explica cum unii tovarășii, membri de partid n-au reușit să se situeze în fruntea luptei pentru calitate, să mobilizeze prin forța exemplului personal întreaga masă de muncitori în între-

cere. Așa se face că în brigada tovarășului Kuleca Cozma, secretarul organizației de bază, există oameni ca tovarășul Spăriosu Aron (conducătorul unui schimb) care neglijează pur și simplu calitatea minereului trimis furnalelor.

Ineficace și în mod sporadic se desfășoară munca politică și în schimbul condus de tovarășul Aolăriță Gheorghe, membru de partid, unde lupta pentru o producție sporită de minereu se desfășoară în dauna calității și în schimbul tovarășului Gliguță Mihai în care lucrează echipa lui Andrei Mihai cu o mare cantitate de rebut.

De creșterea procentului steril de minereu se fac vinovate și unele cadre tehnice de conducere, a căror datorie este să lupte necontenit pentru îmbunătățirea calității producției. Dimpotrivă. Unele măsuri luate în „pripă” de către unii conducători sînt în dauna calității. Așa a fost cazul petrecut vîneria trecută, cînd deși controlorul tehnic de la stația de concasare și sortare a refuzat descărcarea cîtorva camioane ce transportau minereu pen-

tru că acestea conțineau o cantitate exagerată de steril, s-a dat totuși „ordin să fie descărcate”. Astfel de manifestări trebuie combătute cu tărie, puse în discuția comuniștilor. Comitetul de partid va trebui să analizeze starea de fapt, să ia măsuri pentru a întări munca politică de educație în organizațiile de bază, să ridice spiritul de răspundere și intransigență față de astfel de atitudini. Organizațiile de bază sînt chemate să analizeze cauzele care duc la creșterea procentului de steril în minereu și să ia măsuri eficiente. Interesante ar fi organizarea unor schimburi de experiență în cadrul cărora să se împărtășească metodele bune de muncă și să se combată indolența, rutina, acelor care susțin că acolo unde se lucrează mecanizat „n-ar fi cu puțință eliminarea sterilității din minereu”.

Organizațiile de partid trebuie să analizeze în adunările generale munca membrilor și candidaților de partid, felul în care aceștia se străduiesc să asigure furnalele cu minereu de calitate și să ia măsuri eficiente și mobilizatoare pentru a asigura în anul viitor o producție sporită și de calitate bună.